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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 25. Februar 2022 
 
 
 
01. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 

CDU/FDP-Fraktion 
 
2016 wurde die SiBike-App als Grüne-Welle-App für Radfahrer eingeführt. Wie wird diese 
App angenommen und wie hoch sind die Nutzerzahlen? 
 
 
02. Frage des Stadtverordneten Jens Seipp 

CDU/FDP-Fraktion 
 
Fallen für das System SiBike-App Kosten an und wenn ja in welcher Höhe? 
 
 
03. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 

AfD 
 
Wer in der Stadt ist verantwortlich für die Vorgaben zur Bekämpfung des Coronavirus im 
öffentlichen Raum, hier insbesondere zur Maskenpflicht in der Stadt (z.B. Firmaneiplatz), 
welche objektiven, belastbaren Kriterien liegen dabei den Entscheidungen/Entscheidern zu 
Grunde und wann werden diese regelmässig überprüft? 
 
 
04. Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 

AfD 
 
Wieviele Führungspositionen in der Stadt inkl. Tochterunternehmen der Stadt wurden in der 
Vergangenheit (letzte 10 Jahre) mit Personen mit Parteibuch besetzt (z.B. Geschäftsführer 
Gewobau, Leitung FB 7), soweit bekannt und müsste das in Zukunft nicht ein 
Ausschlusskriterium bei Bewerbungen / Stellenbesetzungen sein? 
 
 
05. Frage der Stadtverordneten Inge Sturm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Entspricht es der Würde des Stadtparlamentes, was über mehrere Monate in vielen hundert 
Stunden Koalitionäre für den Haushalt 2022 ausgehandelt haben, als der Kämmerer am 3. 
Dez. 2021, am Tag der Unterzeichnung des Koalitionsvertrages, gravierende Änderungen 
des Haushaltes 2022 über die Oberhessische Presse verlautbaren lässt und dabei wegen 
Zeitnot einen Nachtragshaushalt und damit eine angemessene Einbindung des 
Stadtparlamentes ablehnt? 
 
 
06. Frage des Stadtverordneten Maik Schöniger 

Fraktion Klimaliste Marburg 
 
Wofür und an welchen Stellen sind die Lahnauen für Marburg 800 und das Hafenfest 
eingeplant? 
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07. Frage der Stadtverordneten Anja Kerstin Meier-Lercher 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie viele bei der Stadt Marburg angemeldeten Hunde werden durch erfolgten Antrag 
steuerermäßigt geführt?  
 
 
08. Frage der Stadtverordneten Inge Sturm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Gibt es Neuigkeiten zur Nachfolge für den ehemaligen Geschäftsführer der MSLT Herrn 
Klaus Hövel und wenn nicht wann wird die Ausschreibung veröffentlicht bzw. gibt es schon 
Bewerbungen? 
 
 
09. Frage der Stadtverordneten Lena Frewer 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Wie am 9. Februar bekannt wurde, hat es erneut eine Beschädigung des Mahnmals 
„Memoria“ zum Gedenken an die Opfer rassistischer und rechtsextremer Gewalt gegeben. 
Dieser Vorfall ist nicht der erste dieser Art: Seit der Installation des Denkmals zum ersten 
Jahrestags des rechtsextremen Anschlags in Hanau kam es wiederholt zu Vandalismus, was 
auch in einem im Mai 2021 beschlossenen Antrag thematisiert wurde. Darin wurde der 
Magistrat beauftragt, einen nachhaltigen Platz für das Denkmal zu finden, für seinen Schutz 
zu sorgen und Fälle von Vandalismus strafrechtlich zu verfolgen.  
 
Welche Maßnahmen wurden seit Beschluss des Antrags von Seiten des Magistrats zur 
Sicherung, Wartung und dauerhaften Installation des Denkmals unternommen und wurden 
diese Schritte mit den an der Aufstellung beteiligten Initiativen gemeinsam abgestimmt?  
 
 
10. Frage des Stadtverordneten Felix Burghardt 

SPD-Fraktion 
 
Wie steht der Magistrat zum Tierverbot in Zirkussen, nachdem die Stadt Rodgau kürzlich 
erstmals ein solches erlassen hat? 
 
 
11. Frage des Stadtverordneten Maik Schöniger 

Fraktion Klimaliste Marburg 
 
Wie ist in der Verwaltung der Stand bei der Änderung der Stellplatzsatzung und wann kann 
damit gerechnet werden, dass ein Vorschlag vorgelegt wird? 
 
 
12. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, welche Maßnahmen er nach 
dem dritten verabscheuenswürdigen Angriff auf das Mahnmal Memoria, das für die Opfer 
rassistischer Gewalt am Friedrichsplatz steht, ergreifen wird, welche dem im Mai 2021 von 
der StVV gefassten Beschluss entsprechen, wonach „zeitnah ein würdiger und nachhaltiger 
Platz in der Kernstadt für das Mahnmal gefunden wird“ und der Magistrat für seinen Schutz 
Sorge tragen wird? 
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13. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, seit wann die Stadtwerke 
Marburg ein Subunternehmen aus Karlsruhe (Baden-Württemberg) für Wartung und 
Austausch von Stromzählern ihrer Kunden beauftragt haben und ob dies dem städtischen 
Bild von ökologischer Nachhaltigkeit und guten Arbeitsbedingungen entspricht? 
 
 
14. Frage des Stadtverordneten Thorsten Büchner 

SPD-Fraktion 
 
Welche Erkenntnisse hat der probeweise Betrieb eines Elektrobusses auf dem Streckennetz 
der Linie 3 im vergangenen Dezember ergeben? 
 
 
15. Frage des Stadtverordneten Thorsten Büchner 

SPD-Fraktion 
 
Wie wird gewährleistet, dass bei der anstehenden Direktwahl zum Landrat bzw. Landrätin 
nur barrierefreie Wahllokale ausgewiesen werden? 
 
 
16. Frage der Stadtverordneten Jelena Noe 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Wie teuer war das Video zum Neujahrsempfang (inkl. Miete EPH, Technik, E-Bus, Schnitt, 
Gage, etc.)? 
 
 
17. Frage der Stadtverordneten Jelena Noe 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Welche Firmen (inkl. städtischer Tochterfirmen) haben an dem Video mitgewirkt und wie 
viele Angebote wurden eingeholt? 
 
 
18. Frage der Stadtverordneten Karin Schaffner 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
In Höhe der Unterführung zur PhilFak auf der Lahnseite - Herrmann-Cohen-Weg (siehe 
Bilder) - stehen seit geraumer Zeit wild aufgebaute und bewohnte Behausungen (Zelte). 
Kann der Magistrat Auskunft geben, um was für ein Grundstück es sich hierbei handelt und 
welche Maßnahmen er veranlassen wird, um dieses wilde Zelten zu beenden? 
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19. Frage des Stadtverordneten Michael Weber 
 Piratenpartei 
 
Welche Kosten entstehen der Stadt Marburg jährlich für das seit 2018 eingesetzte 
proprietäre Dokumenten-Management-System Namens "d.velop documents", welche 
Alternativprodukte wurden bei der Auswahl seinerzeit berücksichtigt und bei welchen von 
diesen handelte es sich um OpenSource-Lösungen? 
 
 
20. Frage des Stadtverordneten Steffen Rink 
 SPD-Fraktion 
 
Der sog. Feuerwehrteich in Elnhausen, Weidenbornstraße, ist seit langem von zunehmender 
Verpflanzung und Sauerstoffarmut betroffen. Es kommt regelmäßig zu übermäßiger 
Algenbildung. Es besteht die Gefahr, dass der Teich in Sommermonaten kippt und es damit 
wieder zu Geruchsbelästigungen kommt. Außerdem bricht die Uferlinie immer weiter ab. Der 
Teich wird im Übrigen nicht als Löschteich genutzt. 
Kann der Magistrat Auskunft darüber geben, ob und ggf. wann durch die Stadt eine 
Sanierung des Teichs oder zumindest die fachgerechte Pflege erfolgen werden? 
 
 
21. Frage des Stadtverordneten Jan Schalauske 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Am 31. August 2018 beschloss die Stadtverordnetenversammlung, den Magistrat 
aufzufordern, das Deserteurs-Denkmal in der Frankfurter Straße stärker öffentlich 
wahrnehmbar zu gestalten und der Stadtverordnetenversammlung dazu einen Entwurf 
vorzulegen. Was hat der Magistrat bisher unternommen, um den Beschluss umzusetzen? 
 
 
22. Frage des Stadtverordneten Jan Schalauske 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Im Haushalt 2022 sind 25.000 Euro für eine Machbarkeitsstudie Südbahnhof veranschlagt. 
Begleitend zum barrierefreien Umbau des Südbahnhofs werde demnach einer 
„städtebaulichen Verknüpfung des Südbahnhofes mit dem Karl-Theodor-Bleek-Platz als 
dessen Vorplatzes aus Mobilitätsgründen hohe Priorität beigemessen“. Die aktuelle 
Verkehrssituation auf dem Vorplatz ist für Fußgänger*innen und Radfahrer*innen erheblich 
benachteiligend gestaltet. Bis heute fehlt es z.B. an einer sicheren Querungsmöglichkeit des 
Platzes. Ist die Studie bereits beauftragt und wann ist mit Ergebnissen zu rechnen? 
 
 
23. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Wann und in welchem Umfang ist eine Sanierung der Wolfgang-Abendroth-Brücke geplant, 
um den derzeitigen unzureichenden und teils gefährlichen Zustand (insbesondere bei 
Regen, Pfützenbildung sowie sich lösende Bodenteile) zu verbessern? 
 
 
24. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Wie kann der Magistrat in Zusammenarbeit mit dem DBM Sorge dafür tragen, dass beim 
Winterdienst insbesondere bei Temperaturen über dem Gefrierpunkt der übermäßige Einsatz 
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von Streusalz (insbesondere bei trockener Witterung) auf Straßen und Wegen vermieden 
werden kann? 
 
 
25. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Die Stadt Marburg und der Kreis Marburg-Biedenkopf arbeiten an der Ausgestaltung des 
regionalen Medienentwicklungsplans. Dabei scheint für die Stadt ein zentrales Schulportal im 
Zentrum der Entwicklung zu stehen. Die schulische IT soll an das städtische Netz 
angeschlossen und zentral verwaltet werden. Bitte konkretisieren Sie diese Überlegungen. 
Welche Auswirkung haben diese Überlegungen auf die Ausgestaltung der Schul-IT und 
schränkt dies die Möglichkeiten von zwischenzeitlichen, individuellen technischen 
Übergangslösungen der verschiedenen Schulen ein? 
 
 
26. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Könnte die Haselhecke im Bereich der Grundschule und des künftigen Überwegs zum 
Neubau zu einer Spielstraße gemacht werden und welche Bedingungen müssten dabei 
erfüllt werden bzw. gegeben sein, um eine Straße mit einer Tempolimitierung auf Tempo 30 
in eine Spielstraße umwandeln zu können? 
 
 
27. Frage der Stadtverordneten Sandra Klusmann 
 SPD-Fraktion 
 
Wie viele Stadtführungen gab es in 2021 und mussten welche wegen Corana abgesagt 
werden oder konnten gar nicht stattfinden? 
 
 
28. Frage der Stadtverordneten Sandra Klusmann 
 SPD-Fraktion 
 
Welche Stadtführung war die meist gebuchte? 
 
 
29. Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie sieht  eine Zwischenbilanz für die Erprobung von Stadtteilfonds in den vier 
ausgewählten Stadtteilen – Hansenhaus/Glaskopf/Südbahnhof, Altstadt, Richtsberg und 
Wehrda in Bezug auf Beteiligung der Bürger*innen und die Schwerpunkte sowie der 
Durchführung der Projekte aus? 
 
 
30. Frage der Stadtverordneten Renate Bastian 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie weit sind die Verhandlungen des Magistrats mit der Universität gediehen, um 
Stadtpassinhaber*innen einen ermäßigten Zugang zum Neuen Botanischen Garten 
entsprechend der Richtlinien zu ermöglichen? 
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31. Frage des Stadtverordneten Liban Abdirahman Farah 
 SPD-Fraktion 
 
Wie viele Bürger*innen und Unternehmen in der Universitätsstadt Marburg produzieren in 
welchem Umfang Eigenstrom? (Angaben bitte getrennt nach "Einspeisung ins Netz" und 
"Selbstverbrauch") 
 
 
32. Frage des Stadtverordneten Liban Abdirahman Farah 
 SPD-Fraktion 
 
Wie unterstützt die Universitätsstadt Marburg und/oder ihre städtischen Gesellschaften 
Bürger*innen bei der Anschaffung und Umrüstung von Photovoltaik Anlagen und 
dazugehöriger Infrastruktur zur Eigenstromproduktion? 
 
 
33. Frage der Stadtverordneten Lisa Deißler 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Sind für alle Marburger Schulen aktuelle Schulwegpläne digital im Internet abrufbar und falls 
nein, an welchen Schulen müsste nachgebessert werden? 
 
 
34. Frage der Stadtverordneten Lisa Deißler 
 CDU/FDP-Fraktion 
 
Wie werden die über den Pflegepool an die Alten- und Pflegeheime vermittelten Pflegekräfte 
zur Unterstützung bei (coronabedingten) Personalausfällen abgerechnet und wird dabei 
unterschieden in welcher Trägerschaft die Einrichtung ist? 
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Der Magistrat Marburg, 24.02.2022 

 
 
 
 
Frau Stadtverordnete 
Dr. Christa Perabo 
 
 
 
 
 
 
 
 
Große Anfrage der Fraktion B90/Die Grünen betr. öffentlichen Spiel- und individuellen 
Gestaltungsmöglichkeiten für Vorschul- und Schulkinder 
VO/0525/2022 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Dr. Perabo, 
 
in der Anlage übersenden wir die Antwort auf die o.g. Große Anfrage. Der Antwort hat der 
Magistrat in seiner Sitzung am 21.02.2022 zugestimmt.  
 
Zuständige Dezernentin: Bürgermeisterin Nadine Bernshausen 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
Dr. Thomas Spies 
Oberbürgermeister 
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